

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 12. марта

Руски социјалисти потпомажу Провизорну руску владу. Војска на фронтима одобрава револуцију. Г. Миљуков, говорећи у Думи, изјавио је, да је он лично за републику.

Женева, 12. марта

Један велики скуп, у коме су представници свих финских странака изјавио је, да он сматра садашњу владу као праву руску владу.

Петроград, 12. марта

Лакоћа, са којом је руски покрет постао господар ситуације за неколико дана доказује његове размере, као и гнев народни против бивше владе.

Ствари Савезника не прети никаква сметња од стране руских социјалистичких странака. Руска влада је у најбољим односима са овима и нова влада образовања је у потпуном споразуму с њима.

Сам народни покрет није изложен никаквој опасности. О је на сигурној основи и в. ђ је успео.

Митрополит петроградски и г. Горемкини, бивши председник владе, ухапшени су.

Петроград, 12. марта

Генерал Еверт пришао је руском покрету. Велики kneз Никола Николајевић наредио је, да се пуге у слободу сви политички кривци, који се налазе у тамници у Баку.

Руска Провизорна Влада позвала је једним телеграмом избегле руске револуционаре у Паризу, да се врате у Петроград.

Економска криза код централних држава

Према многобројним вестима које допиру до нас посредством немачке штампе, путника из неутралних земаља или заробљеника и војних бегунаца, види се да наши непријатељи преживљују, у садањем времену, једну несносну, тешку и веома критичну економску кризу, која се из дана у дан све већма погоршава. Истина и Немачка и Аустро-Угарска су од самог почетка рата предузеле све мере како би се животне намирнице трошиле паметно, са штедњом, у доста ограниченим количинама, чиме би се избегла евентуална глад и тако проузроковала беда код становништва. И тако су у тим државама поставила министарства исхране, која су прописала минимум потрошње хлеба, целу реалацију, меса и осталих свакодневних потреба. Али, као што ћемо видети, ни ове мере нису могле да спрече зло, коме треба тражити узрока у многим разноликим околностима, а првенствено у блокади

немачких и аустријских обала, услед чега су ове иначе многољудне земље принуђене да се ограниче искључиво на своје домаће производе. Међутим овде вреди нарочито истаћи факт да су и једна и друга држава, за време мира, увозиле велике количине жита и свих осталих животних намирница, које се нису могле добивати у својим земљама. А сада када је радња, привредна снага ограничена на незнатан број произвођача, биће нам појмљиво да схватимо доиста тежак и веома критичан положај толиких милиуна који су осуђени да беспримерном глађу документују своју оданост оном милитаризму, који је у служби грубих завојевача, али који су зато своје властите земље и народе повели тако вратоломним путевима. Да би нам слика те беде била што јаснија, ми ћемо то документовати са извесним аутентичним аргументима. Немачки лист „Фрајер Арбајтер“ доноси ту скоро

вест да је једна огромна гомила жена демонстрирала пред Кајзеровом палатом. Оне су тражиле хлеба, али је зато доведена војска која је пуцала из митраљеза и тако је убијено неколико стотина жена!...

И док „Фосише Цајтунг“ у своме броју од 15 фебруара говори да је у Берлину и свој Немачкој овладао велики страх због тога, што је сумаренски рат претрпео фијаско и тако наговистно свакоме да је Немачка осуђена на тешку неизвесност, дотле се истога дана јавља из Цириха да је у Берлину било великих нереда. Огромна гомила народа напала је на магацине животних намирница, пекарнице друге установе и све разграбила. Услед тога је дошло до крвавих нереда, те је морала интервенисати и војска и жандармерија.

Из Берна су јавили недавно да је, због глади, било великих побуна у Килу, Либеку, Хамбургу, Минхену и другим местима, где је такође позвата војска да угушује народне покрете и побуне. Карактеристична је и изјава немачког посланика Шнајтмауера, који је 8. фебруара изјавио у Баварском Ландтагу да ће Немачка морати закључити мир због глади, ако се не нађу средства да се томе злу — глади — што пре стане на пут.

Мађарски лист „Вилаг“, који излази у Пешти, вели у своме броју од 6 јануара ово: „Свака секунда рата доноси нам више жалости, проклетства и болова него најбеднија година мира!“ Даље тврди како су најлепше улице у Пешти преставници таквих мизерија, како то нико није у стању да схвати. Свуда беда, сиротиња, прошња и очајање...

Амерички посланик Жерар, дошав у Вашингтон, изјавио је једноме коресподенту да је у свој Немачкој велика оскудица у животним намирницама, услед чега је свуда страшна беда. Тако исто многи војни бегунци немачки или аустријски, који су пребегли у Холандију, Швајцарску и Француску причају о језовитим сценама које се дешавају код народа

централних држава. Тамо се данас једино мисли, говори и дискутује о хлебу. Проклињу се истовремено они, који су проузроковали ово крвопролиће.

Мађарски лист „Аз Ујшаг“ доноси 4. фебруара ово: „Недељама не једемо друго до кувана и печена кромпира. Чорбу можемо јести само празницима, јер зато је потребно и маст и брашно. Меса видимо само о годишњици наших сватова и о Ускрсу.“

Наведени подаци убедљиви су сведоци тешких прилика у централним државама, које се сваки даном и све већма приближују неизбежној катастрофи.

Грчка штампа

„Македонија“: Суђено је било да добијемо и овај шамар. Ми, државно напредни. Ми, друштвено образовани. Ми, политички зрели. Ми, који се хвалишемо да смо уставни режим добили још 1843. Ми који се шепуримо као ђурани што смо свргли с престола Отона. Ми који говоримо о слободама и уставу. Ми, који смо направили леп устав да бисмо на престолу сместили човека који га је укинуо, и који смо слободу тражили по облацима док смо се до гуше заглибили у блату ropства. Ми, који смо толиком хуком демантовали теорију Фалмераела и с толиком лармом тврдили да смо потомци Авдарита, који су најпре подигли лепу чесму па су се потом досетили да нема воде да би је искористили. Ми, који се заносимо лепим речима а занемарујемо стварност, — било је суђено да добијемо хладни туш руског презобрајаја, који је на нас учинио утисак хладнији него што би га учинио руски снег бачен по нашој кичми! (Број 1879).

„Неологос“: Опште дивљење изазива у прогласу новог руског цара Михајла Александровића реченица: „Ако таква буде и воља нашег великог Народа.“ У овим речима олажа се колосална промена коју је устанак произвео у рускоме животу. Са апсолутистичке висине указа „по милости Божијој“ цара свих Русија, изненада долазимо до најдемократскијег прогласа који све ставља у зависност од народне воље, и само од ње. Шта веле на ово атински Луји Четрнаести?

„Елас“: Атински листови које имамо пред собом ништа не наводе о сјајним савезничким по-

бедама на западном фронту. Не објављују се ни француске ни енглеске саопштење, где се види само немачко саопштење које говори о стратегијском повлачењу.

Насупрот томе, исте новине помпезно говоре о великим... победама Германско-Бугара на македонском фронту, док је међутим познато да од недељу и више Савезници имају врло значајне успехе. Германско-Бугари, према краљевцима, освојише Сорвић, а угрожавају и... Кожане! Ето тако германски робови пишу историју и обавештавају јавност!

Пол Луј.

Говор Канцелара

— Жалопојке В. Холвега —

Берн, 12. марта

Канцелар је држао 8. марта у Рајхстагу говор од кога је Волфова Агенција публиковала само један извод који не даје говору праву физиономију. Канцелар је признао велике тешкоће са којима има немачка организација да се бори. Ево један карактеристичан пасус из тога говора: „Не треба да имамо осећања ни према нашим непријатељима ни према нама самима. То је тешко што ја кажем, али ја нисам крив.“

Време је ужасно: треба дакле да будемо сурови према нама самима. Тамо на фронту, стотинама хиљада људских живота се жртвују, наша браћа умиру са радошћу. Наши шефови који имају срце у грудима шаљу, међутим, своје трупе у смрт када је то потребно. Потребне су још многе жртве, а мени су познате и оне које је наш народ поднео.

Ја знам да је застој средњих и малих индустрија био фаталан великом броју живота, знам да су се многи изгубили за навек али знам такође да није реч само о штети појединаца него о злу које дира цео наш социјални и економски живот.“

Ове важне речи проузроковале су дубоку импресију код присутних.

»Велика Србија« прима огласе по умереној цени.

Нове књиге

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП.
КЊИГА

М. Ристивојевића

У СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз
ресторан „Београд“

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.
 »Са српског фронта«, 0'50.
 »Косово српске нар. песме« 1'—
 »Сећање на отарбину« 1'—
 »Српске ратне песме« 1'—
 »Тешко ли је робљу робова-
 ње« 0'30
 »Спомен мишарске победе« 0'30
 »Српска Читанка Ружа« 1'50
 »Српски Читанка Цвеће« 0'70
 »Беседе Игумана Методија« 0'50
 »Антихрист истинито прорица-
 ње у 1600 г.« 0'30.

Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски
 Француско-српски
 Срп.-франц. и Франц.-срп. по-
 везани уједно.
 Цепни фотографисани франц.-
 српски.
 Речници за почетнике
 Први корак ка франц. језику
 Србин у Француској
 Најпотребнији разговори фран-
 цуски
 Најпотребнији разговори тали-
 јански.

Ишле су из штампе и пу-
штене су у продају ове књиге:Са српског фронта. Од Ђ. Ла-
заревиха. Цена 0'50 д.На помолу. Од Ива Типика
Цена 1'50 д.Косово или Бој на Косову
1389. год. у народним песмама.
Цена 1. дин.Цвеће. Српска читанка. При-
редиле Љубица Карчевићева и
Василија Качандовићева. Це-
на 0'70 д.Ружа. Српска читанка. При-
редиле Љубица Карчевићева и
Василија Качандовићева. Це-
на 1'50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л.
Бркића, новинара, у уредништ-
ву »Велике Србије« у Солуну,
на чију се адресу треба обра-
ћати и за распродају;2) Код г. С. Стефановића ца-
риника, на служби при Финан-
сијској Делегацији у Солуну;3) У продавници српских књи-
га уз ресторацију »Београд« у
Солуну;4) На фронту овлашћен је г.
М. Богдановић, фотограф, да
скупља претплату и врши по-
ручбине.Част нам је ставити до знања српској војсци и
српској публици, да смо у Солуну, морско приста-
ниште — кеј, улица Ники 35, отворилиСРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“где се кувају само српска јела, а нарочито четврт-
ком и недељом сарма од кисела купуса и недељом
српска гибаница. Сваког дана купус кисео или подва-
рак од рибанца.Потрудили смо се и набавили чиста природна
вина талијанска, француска и грчка а такође и фран-
цуски и грчки коњак.За сваки дан: ђевапчићи, гулаш, ђулбастија, пик-
тије и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.
Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици мо-
лимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.Част ми је известити поштовану српску публи-
ку, да сам од 1. фебр. ове год. понова узео под закуп

Гранд хотел „Шар“

који се налази у центру вароши Солуна, у улици и кварту
Коломбо, у близини трамвајске пругеХотел има 25 соба, које одговарају свима хиги-
јенским условима, добро електрично осветлење, два
велика салона за пријем и одмор и једну терасу са изгле-
дом на море. — Хотел је изнова реновиран и потпуно
снабдевен са новим намештајем, чистота примерна.Нарочито се препоручује г. г. српским официри-
ма, чиновницима и трговцима.

С поштовањем,

Петар Д. Парлић и Комп.

хотелијер.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и
даље пушите само цигарете
из прве и највеће фабрике
цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро - Александрија --- Солун

Најбоље и најкусније ци-
гарете и дуван свих врста.Награђена првом највећом наградом
на изложби у ФиладельфијиНа продају у свима дуванци-
ницама, нарочито „Миродато“ и
дуван за луле.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апо-
теци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у
своје стану, ул. престолнаследника Ђорђа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром
краља Константина.Поткожна убризгивања Неокатварзана као и новог француског препарата
»Галил« противу сифилиса.Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички
радови извршују се у кратком
року и најсолидније.СОЛУН, улица Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики дин. 1'---

„ Гиубек „ 0'80

„ Јаки „ 0'65

„ Аџрос „ 0'50

Српско Трговачко Друштво А. Д.
СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швај-
царску и све Савезничке државе.Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама
поштанским упутницама.Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има
новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе
и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.